

本报  
专稿羊城  
晚报记者  
苏荇

2019

这些精彩赛事  
不容错过

## A 男足亚洲杯

作为世界第一运动，足球总拥有数量最庞大的粉丝，年初体坛大幕拉开，国足最早登上舞台。2019年1月5日至2月1日，男足亚洲杯将在阿联酋举行，并首次从过去的16支球队扩军至24队。中国队与韩国、吉尔吉斯斯坦、菲律宾同处C组。6个小组前两名加上4支成绩最好的第三名球队进入16强淘汰赛。

过去一年国足主帅里皮的日子并不好过，此次亚洲杯也将是他最后一次率队出征，谢幕演出是喜是悲，答案很快便能揭晓。相对往届比赛，由于出线名额较多，中国队晋级之路相对容易一些，但小组赛以第几名晋级关系到淘汰赛阶段对手的强弱，因此不能掉以轻心。即刻离任的里皮谈及赛事目标时口吻轻松，坦言低调出征，没有任何压力，目标是继续进步、提升整体实力。不过国足的表现如再像前几场热身赛一般令球迷添堵的话，可以想象各种嘲讽的段子势必卷土重来，压力不可谓不小。中国队将在1月7日迎来首场比赛，对阵吉尔吉斯斯坦队。

## B 女足世界杯

今年女足迎来重头戏，6月7日至7月7日，“铿锵玫瑰”将向法国女足世界杯发起冲击。上一届加拿大女足世界杯，中国队止步八强，如今中国队主帅换成了贾秀全，王霜又刚荣膺“亚洲足球小姐”，处于上升期的中国队有望冲击更高的荣誉。

根据抽签，中国队与两届冠军德国队、欧洲新贵西班牙队以及“新军”南非队分在B组。若能获得B组第二晋级，中国女足可能将在16强赛中遇到卫冕冠军美国女足。上一届世界杯，正是美国队将中国队拦在四强门外。对于贾秀全和中国女足来说，这将是一场大考。

## C 国奥预选赛

希丁克挂帅的国奥队将踏上东京奥运会预选赛之旅。3月份，球队将参加U23亚锦赛预选赛，以期进入到2020年初举行的亚锦赛正赛，届时16支球队将争夺3个东京奥运会的参赛名额。连续缺席了伦敦奥运会和里约奥运会的中国国奥队同样肩负着殷殷期望。

由贾秀全带队的中国女足，目前正在澳大利亚跨年集训，备战2019年女足世界杯。在新的一年开端，回首2018，换帅、成绩上扬、曝光率增加、政策扶持是去年女足的关键词，展望2019，女足有望迎来上升契机。

2018年上半年，中国女足走得磕磕绊绊。2015年底上任中国女足主帅的法国老帅布鲁诺在2017年底突然下课，冰岛人埃约尔松迅速上任。阿尔加夫杯1胜3负排名第11的成绩难以令人满意，亚洲杯虽然以季军结束征程，拿到世界杯入场券，但半决赛1比3不敌日本，彻底暴露中国队处于亚洲二流的严峻事实。5月，埃约尔松下

课，贾秀全走马上任。贾秀全第一次接手女足便迅速进入角色。5月上任，6月率队前往美国集训，9月便率队在亚运会上夺得亚军，并击败强队朝鲜，横向对比亚洲杯和亚运会中日相遇两役，中国队场面对抗性、得分机会以及精神面貌都上了一个台阶，尤其前半年颇受诟病的防守问题得到改善。其后10月的永川国际女子足球锦标赛，中国女足以两胜一平的战绩夺得冠军，贾秀全在此次比赛大显身手，完成了球队的更新换代和技战术改造。

目前贾秀全正率队在澳洲冬训，通过10场热身赛提前适应类似世界杯上的欧洲对手。今年6月的世界杯，中国队与两届

## 2018 年体坛的热闹喧嚣已渐行渐远，辞旧迎新，2019 年同样精彩纷呈，新的一年有什么重要赛事不容错过？记者在这里为您细细梳理。

## D 女排世界杯

结束了2018年女排世锦赛后，中国女排2019年最重要的目标便是女排三大赛之一的世界杯，这也被视为女排东京奥运会的前哨战。上一个奥运周期，中国队正是在世界杯夺冠后，次年在里约奥运会顺利捧杯。

今年9月的比赛，中国女排不仅将继续向冠军发起冲击，还将继续考察新球员，发掘除核心朱婷以外的第二得分点，为东京奥运会夯实球队框架。